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Ⅰ アンケートの概要 

１ アンケートの目的 

  子ども読書活動の推進および「ブックスタート事業」「セカンドブック事業」「かつ

しかっ子ブック事業」の効果を検証し、「葛飾区立図書館の基本的な考え方【取組方

針】」に反映させる。 

 

２ 調査区域  

葛飾区全域 

 

３ 実施期間 

  令和元年５月 10日（金）から５月 31 日（金）まで 

 

４ アンケート対象者  

（１）ブックスタート事業・セカンドブック事業 

１クラスの人数が20名程度の区立保育園14園の年中児クラスの保護者および

基幹型児童館７館に来館した４・５歳児のお子さまを持つ保護者       

（２）ブックスタート事業・セカンドブック事業・かつしかっ子ブック事業(小学生) 

区立７校の小学校児童 2年生の保護者 

（３）かつしかっ子ブック事業(中学生) 

区立７校の中学校生徒 2年生     

 

５ アンケート回収状況 

 （１）ブックスタート事業・セカンドブック事業 

   配布数：630 

   回収数：275 

   回収率：44％ 

（２）ブックスタート事業・セカンドブック事業・かつしかっ子ブック事業(小学生) 

   配布数：592 

   回収数：257 

   回収率：43％ 

（３）かつしかっ子ブック事業（中学生） 

   配布数：560 

   回収数：448 

   回収率：80％ 
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週３回以上は読

む

41%

週１・２回は読む
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月１回程度は読

む
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とても大切
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どちらでもない
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あまり大切では

ない

1% 大切ではない

0%

Ⅱ アンケート結果の詳細 

 １ ブックスタート事業・セカンドブック事業について 

対象：区立保育園の年中児の保護者及び基幹型児童館に来館した４・５歳

児のお子さまを持つ保護者 

 

 問１ ご家庭でお子さまと一緒に絵本を読みますか 

  

（家庭での読書） 

  週３回以上読む家庭は 41％、週１・２回読む家庭は 29％となっており、７割の家

庭が週１回以上絵本を読んでいる。 

 

 

 

  

 

 

 

  

  

  

 

 

問２ お子さまと絵本を楽しむことは大切なことだと思いますか 

 

 （読書の必要性） 

   「とても大切」、「まあ大切」という回答が 98％となっており、ほとんどの保護者

がお子さまと読書を楽しむことは大切だと思っている。 

   

 

 

 

 

  

 

 

 

n=273 

 

== 

n=272 
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家族が読

書をする

姿をみせ

ること

家に本が

たくさん

あること

家族が子

どもに本

を勧める

こと

保育園、

児童館等

での読書

時間を増

やすこと

保育園、

児童館等

に本がた

くさんあ

ること

図書館に

本がたく

さんある

こと

図書館で

様々なイ

ベントを

すること

ブックス

タート事

業、セカ

ンドブッ

ク事業な

どの子育

て支援・

読書推進

事業を区

が継続し

て行うこ

と

家や保育

園、図書

館等で読

み聞かせ

をするこ

と

その他

系列1 154 123 92 108 109 74 47 96 196 13
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数

問３ お子さまに読書を促すためにどのような環境が必要だと思いますか 

（複数回答可） 

 

 (読書環境) 

 「家や保育園、図書館等で読み聞かせをすること」が１番多く、次に「家族が読書を

する姿を見せること」が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

  

 

 

その他のご意見 ※カッコ内は類似の複数回答 

読み聞かせを小さい頃からすること、本を読む時間を決めること、子どもが気に入った

本を選ぶこと。（４） 

生活の中で本の存在が身近であることが大切だと思う。（４） 

本当に子どもに勧められる本が選んであること(ジェンダーや人種、労働に対して充分

な配慮がされているか専門的に見て）。（２） 

n=1012 

 

=1012 
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はい

82%

いいえ

18%

 

 

問４ ブックスタート事業で絵本をもらいましたか 

 

 ブックスタート事業で絵本をもらったという回答は 87％だった。 

 

 

 

問５ セカンドブック事業で絵本をもらいましたか 

 

 セカンドブック事業で絵本をもらったという回答は 82％だった。 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

  

はい

87%

いいえ

13%

その他のご意見  

テレビやスマホの時間を減らす。 

イベントを行うことを知る機会をつくること。 

区の子育て支援・読書推進事業をもっと強化して欲しいです。 

n=269 

 

n=269 
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とても良いと思う

77%

良いと思う

19%

そのような事業

はあまり興味が

ない、知らない

1%

必要がないと思う

1%

その他

2%

問６ ブックスタート事業とセカンドブック事業についてどう思いますか 

 

 (ブックスタート事業、セカンドブック事業について) 

 「とても良いと思う」、「良いと思う」という回答が 96％となった。 

 

  

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

その他のご意見 ※カッコ内は類似の複数回答 

とても良いと思うが、どんな絵本を必要としているのか、各家庭で違うと思うので、本

を選べる方が良いと思う。（２） 

一般的に有名な作品が多く、実際に頂く際にすでに持っている本が多かったので、すご

くメジャーな作品ではないがオススメできる程度の本だと尚良いと思います。 

セカンドブックは引換券方式だったので、仕事をしている私は、もらいに行く事は困難

でした。 

子どもの成長に合わせて、絵本をもらえると嬉しいです。年一回とかもらえると、子ど

もはもっと絵本にふれることが増え、絵本に興味を持つと思います。 

 

 

 

 

n=272 
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もらっ

た絵本

を読み

聞かせ

した
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た絵本
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絵本を
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家族で

読書を
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読み聞
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お子さ

まが絵

本に興

味を持

つよう

になっ

た

親子の

ふれあ

いの時

間が増

えた

図書館

で絵本

を借り
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図書館
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や絵本
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に参加

した

図書館
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を作成

した

特にな

い
その他

系列1 241 119 54 102 66 108 39 73 4 11
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n=817

問７ 絵本をもらった後にしたことや、続けていることはありますか 

（複数回答可：問４、問５の両方またはいずれかで「はい」と回答した方の

み回答） 

 

 (ブックスタート事業、セカンドブック事業の効果①) 

 「もらった絵本を読み聞かせした」の回答が１番多く、次に「もらった絵本以外の絵本を

読み聞かせした」が多かった、「図書館で絵本を借りた」が３番目となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他のご意見 ※カッコ内は類似の複数回答 

保育園で絵本を借りた。（４） 

その絵本が大好きになった。 

何を選べば良いかわからず助かりました。 

０歳の時から絵本の読み聞かせをしています。なので、セカンドブックで絵本をもら

って変わったことはありませんが、その前から、いろいろな絵本を読み聞かせ、子ど

もは絵本が好きで興味をもっています。図書館で絵本を借りたり、行事に参加した

り、絵本は親子のふれあい内容の１つです。 

絵本の内容を模放遊びする。ごっこあそびなど（そらまめくんのベット、はらぺこあ

おむしなど）。 
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子どもが

絵本に興

味を持つ

ようにな

る

家族が絵

本に興味

を持つよ

うになる

図書館へ

行くきっ

かけとな

る

家族で読

書や絵本

の読み聞

かせを楽

しむよう

になる

家族の団

らんにつ

ながる

特にない その他

系列1 225 120 139 125 87 8 5

0

50

100

150

200

250

人
数

n=709 

 

その他のご意見  

もらった絵本にはあまり興味はなかったようです。自分で好きな絵本を見ている。 

文字を読めるようになり、１人で読むことが増えた。 

もらう前からすでに絵本に興味を持っており、自分で読んだりしていた。 

 

 

問８ ブックスタート事業・セカンドブック事業を行うことで期待される効果

はありますか（複数回答可） 

 

 (ブックスタート事業、セカンドブック事業の効果②) 

 「子どもが絵本に興味を持つようになる」が最も多く、次が「図書館へ行くきっかけ

となる」だった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

その他のご意見 

知らない本を知ることができる。子どもがもらった本を気に入っています。 

絵本を読んでも、その１冊でおわる。 

家族が題名だけ知っている（聞いたことがある)絵本を見る（ｏｒ読む）きっかけにな

っていると思います。又、家族が購入しない系統の絵本が手に入るので、良いと思いま

す。 

「自分で選ぶ」ことに自信が持てるようになる。 

ことばの理解力、会話力がつく。 
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自由意見 ※カッコ内は類似の複数回答  

ブ
ッ
ク
ス
タ
ー
ト
事
業
・
セ
カ
ン
ド
ブ
ッ
ク
事
業
に
つ
い
て 

長年読み継がれている絵本をプレゼントして頂けるのでとてもありがたい事業。特に｢じ

ゃあじゃあびりびり｣｢はらぺこあおむし｣は子どもも気に入って何度も読みました。（16） 

何種類かえらべたのですがもう少しその種類が増えてくれると良いかなと、思いました。

（10） 

絵本を買いに行ってもどれを買っていいのか迷っていた。ブックスタート事業やセカンド

ブック事業でもらった本がとても参考になり、家庭で買う時の基準にできた。とても良い

活動だと思う。（７） 

セカンドブックをブックスタート同様に健診時にもらえると、働く母親にはありがたいで

す。又は、本屋さんで交換できるならば、交換しやすいと思います。（７） 

セカンドブックを子どもがもらった時にとても喜んでいたので、このような事業はぜひ継

続していただきたいと思います。（６） 

ブックスタートでいただいた絵本は、子どももとても大好きで、何度も何度もパラパラめ

くっていて、本に親しむとてもよいきっかけになったと思います。（５） 

図書館に行くきっかけになりました。（２） 

多年齢でも欲しい。（２） 

図
書
館
に
つ
い
て 

こちらがススメないと本は読まないのですが、楽しいイベントなどがあると図書館に行く

機会が増えるので 日々楽しみにしています。 

本が大好きで 週１回程利用させてもらっています。本の種類も多く 子どももとても喜

んでいます。ありがとうございます。 

図書館の児童室の閉館を、夏は 18時にするなど、延長してもらえると平日も行けます。 

図書館には、「優しさと自由がたくさんあるよ」と教えたいと思っています。 
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とても大切

81%

まあ大切

18%

どちらでもない

1%
あまり大切ではない

0%

大切ではない

0%

n=257

週3冊以上は読む

19%

週1・2冊は読む

39%

月1冊程度は

読む…

ほとんど読まな

い

19%

n=258

 

２ ブックスタート事業・セカンドブック事業・かつしかっ子ブック事業（小学生）

について 

対象：区立小学校２年生の保護者 

 

問１ お子さまは家で本を読みますか（マンガや雑誌、教科書以外） 

 

 (読書量) 

 週３冊以上は読むが 19％、週１・２冊は読むが 39％で約６割の子どもが週１冊以上は

読んでいる。 

 

 

 

  

 

  

  

 

 

 

  

  

問２ お子さまが読書することは大切なことだと思いますか 

 

 (読書の必要性) 

 「とても大切」、「まあ大切」という回答が 99％となっており、ほとんどの方が読書を

することは大切なことだと思っている。 
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よく行

く
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時々行

く

家族と

よく行

く

家族と
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友達と
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く
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く
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く
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くいか

ない

わから

ない
その他

系列1 2 8 39 114 0 2 11 59 38 0 3
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n=276

 

問３ お子さまは地域の図書館に行きますか 

  

 (図書館の利用) 

 「家族と時々行く」が一番多く、次に「あまり行かない」となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他のご意見 

本を予約して用意ができたら新宿図書サービスコーナーで受けとる。 

学童や児童館で読む。 

新宿図書館がなくなってからは遠いので行かなくなった。 
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家族が読

書する姿

を見せる

こと

家に本が
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たくさん

あること

図書館に
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さんある

こと

図書館で
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ベントを

すること

ブックス

タート事

業、セカ

ンドブッ

ク事業、

かつし

かっ子

ブック事

業などの

子育て支

援・読書

推進事業

を区が継

続して行

うこと

その他

系列1 171 124 120 91 113 75 40 87 25
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n=846

 

問４ お子さまの読書活動を促すためにどのような環境が必要だと思いますか 

   （複数回答可） 

 

 (読書環境) 

 「家族が読書する姿を見せること」が一番多く、「家に本がたくさんあること」、「家

族が子どもに本を勧めること」が続く 
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とても良いと

思う

69%

良いと思う

24%

そのような事業はあまり

興味がない、知らない

3%

必要がないと思う

2%

その他

2%

n=259

 

 

問５ ブックスタート事業とセカンドブック事業についてどう思いますか 

 

 (ブックスタート事業、セカンドブック事業について) 

 「とても良いと思う」、「良いと思う」という回答が 93％となっている。 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

その他のご意見 ※カッコ内は類似の複数回答 

家族が読み聞かせをすること。(６) 

学校から帰宅した後 宿題など時間があまりないので時間を作ること。（３） 

家族で本屋さんに行くこと。（２） 

静かな環境。（２） 

学校での図書室の利用が週１回ではなく、毎日利用できること。（２） 

学童･児童館に本をたくさんおいてほしいです。（２） 

図書館へ定期的に通う。（２） 

保育園で借りられる。 

図書館が自主学習できるようになっていると良いと思います。 

ブックスタート事業、セカンドブック事業、かつしかっ子ブック事業 この予算を「読書

通帳」導入の費用に当てて頂きたいと思います。必ず図書館の利用率はアップします。預

金通帳型の「読書の記録」導入（読書通帳導入）銀行の ATM のような専用端末に通帳を通

すと、自分が読んだ本のタイトルや貸出日を記録できる仕組み。 

ＴＶやゲームより手軽に本が楽しめるような手立てがあるとよい。 

人とふれ合う中で本が役に立つことを知ること。(安心の中で）つらい気持ちを明るくで

きる材料の宝庫だということを知ること。 
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その他のご意見 ※カッコ内は類似の複数回答 

１冊いただいてもそれっきりになってしまう。配るより他の方法で本の楽しさを伝

えてほしいです。（２） 

とても良いと思うがリストの中から選ぶ幅がせまく、選択肢を増やしてほしい。 

３・４ヵ月健診時読みきかせをして下さい。本が好きだと気が付きました。それか

ら沢山本を読ませています。ありがとうございます 

 

 

問６ かつしかっ子ブック事業でもらった本をお子さまはどの様に活用しまし

たか（複数回答可） 

 

 （かつしかっ子ブック事業の効果） 

  「もらった本を読んだ」が一番多く、「もらった本以外にリストに載っている本も

読んだ」、「図書館で利用カードを作成した」が続く。 

 

 

 

 

もらっ

た本を

読んだ

もらっ

た本以

外にリ

ストに

載って

いる本

も読ん

だ

かつし

かっ子

ブック

事業を

きっか

けに本

を読む

ように

なった

かつし

かっ子

ブック

事業を

きっか

けに図

書館に

行くよ

うに

なった

図書館

で利用

カード

を作成

した

読んで

いない

本をも

らって

いない

その他

系列1 218 76 8 19 57 9 7 10

0

50

100

150

200

250

人
数

n=404
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とても良いと

思う

70%

良いと思う

24%

そのような事業

はあまり興味が

ない、知らない

4%

必要がないと思う

2%
その他

0%

 

その他のご意見 ※カッコ内は類似の複数回答 

もらった本を読んで、読書感想文を書いた(３)  

喜んで何度もくり返し読んでいました。 

親が読んであげた。 

途中まで読んだ。 

読む時間がなくて、読んであげられなかった。 

他県から引越ししてきたため今回が初めてです。 

小１では難しかったようです(エルマーのぼうけん）。 

本当に好きな本ではない為、あまり楽しそうに読まなかった。 

 

 

問７ かつしかっ子ブック事業についてどう思いますか 

 

 （かつしかっ子ブック事業について） 

  「とても良いと思う」、「良いと思う」という回答が 94％となった。 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

n=256 



 

16 

 

子どもが本

を読むきっ

かけとなる

子どもが図

書館へ行く

きっかけと

なる

家族で読書

を楽しむよ

うになる

家族の団ら

んにつなが

る

特にない その他

系列1 211 111 98 55 11 7
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問８ かつしかっ子ブック事業を行なうことで期待される効果はありますか 

   （複数回答可） 

 

 (かつしかっ子ブック事業の効果) 

 「子どもが本を読むきっかけとなる」が一番多く、次が「子どもが図書館へ行くきっ

かけとなる」であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他のご意見 

普段選ばない本を手にするきっかけになった。 

その年齢に見合った本がどのような物か知る事が出来る。 

元々、赤ちゃんの頃から本を読み、家に沢山の本がある。図書館へ連れて行きたいのだ

が、小２の娘は図書館に興味は無く、私がネットで購入した本を読んでいる。もっと魅

力的な図書館になってほしい。 

とても理想的だと思うが、学校の制度がみんな一緒にしろとか、集団で一緒がよしとさ

れる教育なので一人一人が興味を追求したりできないし、それをすると変な人になって

しまう。日本の教育文化風土がだめだと思う。 

絵本を選ぶ事が楽しい！と感じるようになった。 

当家の場合は効果がありませんでした。 

n=493 
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自由意見 ※カッコ内は類似の複数回答  

か
つ
し
か
っ
子
ブ
ッ
ク
事
業
に
つ
い
て 

かつしかっ子ブックの本をえらぶ事をとても楽しんでいました。頂いた時は大喜び

でした。（６） 

いただいた本はとても気に入った様で何度も何度も読みました。それこそボロボロ

です。子どもの心に大きな力になっています。続けて欲しい素晴しい事業だと思い

ます。（２） 

節目、節目に月齢に合った絵本をいただけることで、自分の好みで選んだものとは

違う絵本に出会う機会になりました。私自身、絵本が大好きなので引き続き事業を

続けて欲しいな、と願っております。（５） 

３回あるブック事業で選べる本の種類を増やしてもらえるとうれしいです。（４） 

多年齢でも事業を実施して欲しい。（３） 

ただ希望の本を配るより 図書館で本を○冊借りたら、本をプレゼントというよう

に子どもたちの好きなスタンプラリーを取り入れて、ゲーム感覚で本の借り方、読

む楽しさを伝えていったほうが良いと思います。親子で図書館へむかう回数を増や

すようすすめたら良いと思います。 

かつしかっ子ブック事業で、本を渡さなくても図書館へ行くきっかけ、図書カード

を作るきっかけは作れると思う。本をプレゼントするより図書館で借りる体験をす

る方が税金使わなくて良いと思う。 

図

書

館

に

つ

い

て 

近場に図書館が出来たらさらにうれしく思います。（９） 

就学前に金町の中央図書館で絵本の読み聞かせがあり、子どもも大人も絵本にふれ

ることができてとても良かったです。（５） 

｢読書通帳｣導入を希望致します。（４） 

図書館の方が学校で読み聞かせをしてくださり、学校公開の折に一緒に聞かせてい

ただきました。子どもも、紹介いただいた本に興味を持ち、今度図書館行って借り

てみようという話になりました。今後とも家族で図書館を利用し、親子で本に、読

書に親しみ、人生の愉しみを広げていきたいです。（３） 

図書リストがあると子どもの年齢に合った本がわかるので参考になりました。これ

からも続けて欲しいと思います。（２） 

子どもが読書好きになるかどうかは親の影響が多いと思います。親が子を連れて図

書館に行く機会が増えるような、イベントを増やしてください。 

ＰＣ検索で｢子ども｣・｢宇宙｣や｢子ども｣・｢生きもの｣等で検索したらおすすめの本

が出てきたりしてくれると嬉しい(夏休みに生きものを題材にした本を読んで感想

文を書きたいと言っているため） 
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自由意見 ※カッコ内は類似の複数回答 

図
書
館
に
つ
い
て 

中央図書館以外の施設も、休館日が少なくなって欲しい。 

リサイクル本のコーナーがありますが、絵本のリサイクルコーナーが児童室にあっ

てもいいと思います。 

本を探しにくいのかなと思います。オススメコーナーのように本を平積みしてある

所がもっとあると、子どもが手にとりやすい 興味を持ちやすいと思います。 

葛飾区はいろんな所に図書館がありとても恵まれていると思います。 
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３ かつしかっ子ブック事業（中学生）について 

対象：区立中学校２年生の生徒 

 

問１ あなたは読書をどのくらいしますか（マンガや雑誌、教科書以外） 

  

 （読書量） 

  「月１、２冊程度は読む」生徒が 37％と一番多いが、次に「ほとんど読まない」が

23％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

週１冊以上は読む

22%

月１、２冊程度

は読む

37%

年１、２冊程度

は読む

18%

ほとんど読まない

23%

n=448
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かつし

かっ子

ブック

事業を

きっか

けに本

を読む

ように

なった

家に本

があっ

たから

家族や

学校の

先生か

ら勧め

られた

から

友達が

読んで

いる方

友だち

に勧め

られた

から

学校で

本の紹

介や読

み聞か

せの行

事（授

業）が

あった

から

テレビ

や新

聞・雑

誌・書

店で紹

介され

ていた

から

読みた

いと思

える本

がある

から

生きる

上での

参考に

なるか

ら

その他

系列1 19 139 28 53 39 20 55 235 23 61
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n=672

問２ 本を読むきっかけは何ですか 

（複数回答可：問１で「読む」と答えた方のみ回答） 

 

 （本を読むきっかけ） 

 「読みたいと思える本があるから」が一番多く、次に「家に本があったから」という

回答になった。「かつしかっ子ブックをきっかけに本を読むようになった」という回

答は一番少なかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他のご意見 ※カッコ内は類似の複数回答 

学校での朝読書・読書の時間があるから。（16） 

本が好きだから。（６） 

読まないといけない本だから。（５） 

おもしろいと思ったから。（４） 

表紙・イラスト・題名がいいから。（４） 

好んで読まない。（３） 

好きなドラマ・アニメなどの原作だから・マンガやアニメをきっかけとして。（３） 

暇だったから。（２） 

部活・委員会で読んでいる。（２） 

好きなジャンルの本（生き物・動物・スポーツなど）があったから。（２） 

読んでいた本の近くにあった本だから。 

本屋に行って自分の読みたい本を見つけて読みたいから。  
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読みたい本

がないから

家に本がな

いから

本を読む習

慣がないか

ら

勉強や部活

動が忙しい

から

読書がきら

いだから
その他

系列1 42 11 44 21 47 10
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その他のご意見 ※カッコ内は類似の複数回答 

親が図書館で働いているから。  

小学生の頃から本はたくさん読んでいるから。 

電車内の広告、ネットでの試し読み。 

コーチから進められた。 

図書室に行くから。 

月１冊家族が買ってくれるから。 

見たかったから。 

他に何もないから。 

推しが読んでいたから。 

本の続きや、新作などが出ていたから。 

 

 

問３ 本を読まない理由は何ですか 

（複数回答可：問１で「ほとんど読まない」と答えた方だけ回答） 

 （本を読まない理由） 

 「読書がきらいだから」、「本を読む習慣がないから」、「読みたい本がないから」の順

に回答が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=175 
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覚えている

81%

覚えていない

18%

葛飾区外から転校してきたた

め、本をもらっていない

1%

その他のご意見 ※カッコ内は類似の複数回答 

毎月読んでいるのが雑誌だし文字を読むのがきらいだから。（３）  

つまらないから(２) 

本を読むより他のことをした方が楽しいから。（２） 

目が痛いから。 

読む時間が無い。 

本は絵がないから。 

 

 

問４ かつしかっ子ブック事業でもらった本のことをあなたは覚えていますか 

  

 (かつしかっ子ブック事業について) 

 「覚えている」と回答した生徒は 81％だった。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=335 
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もらった

本を読ん

だ

もらった

本以外に

20冊の図

書リスト

にのって

いる本も

読んだ

かつし

かっ子

ブック事

業をきっ

かけに図

書館に行

くように

なった

図書館で

利用カー

ドを作成

した

読んでい

ない

特に活用

はしてい

ない

その他

系列1 280 11 8 16 75 37 15
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問５ かつしかっ子ブック事業でもらった本をあなたはどのように活用しまし

たか（複数回答可：問４で「はい」と答えた方のみ回答） 

 

 （かつしかっ子ブック事業の効果） 

「もらった本を読んだ」という回答が一番多いが、次に「読んでいない」という回答

が多くなった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他のご意見 ※カッコ内は類似の複数回答 

読書感想文の本にした。(３) 

友だちや親にあげた(３) 

わからない(２) 

途中でやめた。（２） 

見ていたアニメの原作だったから、アニメとどう違うのか比べていた。 

友達に勧めた。 

捨てた。 

部屋のオシャレなインテリアとして使わせていただきました。 

他校の本を持っていない親友に貸した。 

 

 

 

n=442 
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大いに向上した

12%

少しは向上した

36%
あまり変わらない

37%

わからない

14%

その他

1%

問６ かつしかっ子ブック事業で本をもらったことで、あなたの読書への関心

は向上しましたか（問４で「はい」と答えた方のみ回答） 

 

 （かつしかっ子ブック事業の効果） 

「大いに向上した」、「少しは向上した」と回答した方が 48％となっているが、「あま

り変わらない」という回答も 37％あった。 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

  

 

 

 

 

 

その他のご意見 ※カッコ内は類似の複数回答 

もともと好きだから変わらない（２） 

全然変わらない（２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n＝335 
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自由意見 ※カッコ内は類似の複数回答 

か
つ
し
か
っ
子
ブ
ッ
ク
事
業
に
つ
い
て 

最近流行っている本なども、かつしかっ子ブックに取り入れてください。（14） 

本をプレゼントするためにお金を使うなら、もっと使うべきところにお金をかけた

方がいいと思います。（５） 

毎年１冊ずつもらいたいです。（４） 

新しい本のジャンルを読めたのでよかったです。 

そ
の
他 

漢字が苦手な私でも読める小説を図書館に置いてほしい。 

たくさんの本を置いてくださりありがとうございます。これからもたくさんの本を

読ませてもらいます。新しい本など楽しみに待っています。 

本を読むことは、自分を落ち着かせることができるのでいいと思います。 

文が並んでいると読む気にならないから、マンガを読んでいいようにしたい。 

面白い本を探したいです。 

本をこれからも少しずつ読むようにしていくように頑張ります。 

学校の朝読書は必要ないと思う。 

 


